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ATA DA 15- SESSÃO ORDINÁRIA, EM 05 DE JUNHO DE 2023

Presidente: Givanício Cavalcante de Lima.
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim
1- Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2- Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia cinco de junho de 2023, ocorreu a 15ã Sessão ordinária do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às onze horas e quarenta e cinco minutos, 

reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres vereadores, 

Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, Erisvaldo de Jesus 

Silva, Jeanes Ribeiro dos Santos Almeida, Maria Auricélia de Souza, Moisés de Lima e Silva, 

Pablo Oliveira Pereira, Sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE 

LIMA que amparado pelo Regimento Interno, requisitou a primeira secretária, para que 

fizesse a chamada e a verificação de Quórum. Feita a chamada pela primeira secretária 

Mana Auricélia, verificou-se que estavam ausentes no plenário os vereadores Maria do 

Carmo Oliveira, que estava em Salvador participando da Conferência de Saúde e o vereador 

Romero. Em seguida o Presidente Givanício invocando a Presença de Deus, deu por 

instalados os Trabalhos da 15ê Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a 

secretária administrativa da casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Após 

leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada e assinada por todos os vereadores. 

Em seguida, foram lidos, e apresentados os seguintes Projetos: Projetos de nQ 601 e o 

Projeto de nQ 602, ambos do Poder Executivo e o Projeto de Lei de n9 13/2023 de Autoria 

de todos os vereadores, que posteriormente foram enviados as Comissões responsáveis 

para estudo, análise e emissão de Parecer. Em seguimento foram votados e aprovados os 

Requerimentos de n9 08 e o Requerimento de n9 09, ambos de autoria do vereador Cícero 

Soares Bezerra, Indicação n9 37 de autoria da vereadora jeanes Ribeiro e a indicação de n9 

38 de autoria do vereador Adailton Gama. Em continuidade aos trabalhos o presidente abriu 

espaço para uso da Tribuna da Tribuna Livre, concedendo a palavra inicialmente a senhora 

DEUSA MARIA- Que esteve na Casa Legislativa para solicitar ajuda para construir a sua casa, 

uma vez que ela e o marido se encontram desempregados, morando em casa de aluguel e 

estão precisando de ajuda financeira para comprar material para construção. VEREADOR 

ERISVALDO DE JESUS (PRETINHO DA CAMELEIRA) - Agradeço a secretária de saúde do 

município e aos funcionários que estiveram prestando atendimento no dia dois no 

assentamento Pedra Vejmelha, Gameleira e Patos, em meu nome e em nome do meu povo
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agradeço, pois lá nunca antes tinha sido realizado exame de ecocardiograma e neste dia 

realizamos vinte e seis atendimento. Ontem estivemos assistindo a copa 13 de junho, jogo 

entre as equipes revelação e River, mesmo a equipe revelação, não jogando tão bem saiu 

com a vitória nos pênaltis, mesmo o River jogando bem, parece que não era o dia dele, pois 

a bola não ia pra rede. Convido a população para assistir a grande final que será entre as 

equipes Alazão e Revelação. Parabenizo aos narradores Marquinhos, Zuza e Sandro Oliveira. 

Quero aqui fazer uma reclamação pois na Barragem tem duas placas, que para a gente que 

vem de Casa Nova, não tem visão de quem vem da Lagoa ou do Aurora. É uma placa do 

Governo do Estado e outra placa do patrimônio natural da Toca dos Ossos, peço aos órgãos 

competentes que mudem as placas de local para que não aconteça acidente. VEREADOR 

ADAILTON GAMA: “Parabenizo ao presidente pelo trabalho que vem fazendo nessa Casa, e 

quero chamar sua atenção um pouco, pois acontece algumas reuniões e eu, o vereador 

Romero e o vereador Pablo ficamos sem participar, eu queria entender o motivo, somos 

onze vereadores, não temos oposição e situação, somos onze fiscalizadores do povo, para 

ajudar a gestão, A Lei diz que a sessão é para ser começada às dez horas, com uma tolerância 

de dez minutos e hoje, a sessão começou faltando quinze minutos para meio dia, nada 

contra, entendo que as vezes, atrasa, mas me sinto triste por essa situação e queria entender 

o porquê. Me sinto comovido com a situação da senhora que está passando essa situação. 

Como disse o vereador pretinho, parabenizo ao prefeito pois nunca foi realizado nas 

comunidades de Patos, Cameleira e Pedra Vermelha esse tipo de atendimento. Estive 

conversando com a secretária Wilma e as cestas não chegaram por isso não foram 

distribuídas. Temos um prefeito que se preocupa com o povo, que foi buscar recursos com 
os deputados para fazer uma festa bonita para o povo." "VEREADORA MARIA AURICÉLIA: 

Quero parabenizar ao Presidente o Sr. Givanicio, pela transparência, por estar sempre 

atendendo as reivindicações de todos os vereadores. Ficamos triste quando pessoas nos 

param para nos dizer que o Prefeito de Ourolândia diz que não trabalha porque a Câmara 

de vereadores de Ourolândia está perseguindo o município. Isso é lamentável, dizer que está 

sendo perseguido, sendo que todos os projetos que vem a este Poder Legislativo, são 

votados e aprovados por unanimidade. Temos a sertão livre e os sites oficiais da câmara que 

tem todas as publicações, onde tudo está publicado. Agradecemos aos grupos Ourolândia 

em pauta, Ourolândia fora de pauta e aos vereadores, lutamos muito, reivindicamos para 

que acontecesse a festa tradicional do nosso município. É muito triste vermos pessoas vindo 

a esse Poder Legislativo pedir ajuda para se alimentar, pois foi a um órgão do município que 

é para dar assistência solicitar ajuda e o órgão dizer, não tenho o que fazer. Cadê o crédito 
do município? Cadê as licitações para fornecer cesta básica em doze meses.? É lamentável,
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tem questões na assistência que é emergência". "VEREADOR CÍCERO SOARES: Quero 

chamar a atenção do prefeito de Ourolândia, José Raimundo, prefeito está vendo a situação 

do nosso povo? Vindo a essa casa clamando, pedindo socorro, enquanto vemos contratos 

milionários, gastando, comprando cestas básicas, para onde está indo essas cestas básicas? 

Faça sua parte prefeito José Raimundo porque esse Poder Legislativo está fazendo a parte 

dele. Todos os Projetos que vieram para essa Casa, foram aprovados dando condições do 

senhor trabalhar para a nossa população. As eleições estão próximas, pro senhor bater de 

novo na porta do mesmo povo que o senhor fez visita a três anos atrás. Eles estarão 

esperando com uma resposta certa pro senhor. Quero perguntar ao prefeito, onde está o 

Projeto da Guarda Municipal que nós solicitamos e ele nunca manda para esse Poder 

Legislativo votar, o compromisso dele eu já disse é pouco com o nosso povo. Chamar atenção 

da secretária Wilma, para visitar o povo, fazer levantamento de quem precisa dessas cestas 

básicas, porque acontece de estar dando a cesta para quem não precisa e fica quem precisa 

sem ter acesso as cestas". VEREADOR PABLO OLIVEIRA: Falando sobre a amiga que esteve 

aqui, a gente se comove porque fome não espera, vou conversar com a secretária para saber 

o porquê tem três meses que essa senhora não está recebendo. Hoje a assistência social dá 

seiscentas cestas básicas no mês e se seiscentas cestas está pouca não está dando, vamos 

aumentar para mil e duzentas, irei conversar com a secretária para ela dar uma justificativa 

de porque tem três meses que essa senhora não está recebendo. Eu vejo o vereador Cícero 

Soares, que fala que ano que vem é ano de eleição e que o prefeito vai bater na casa do povo 

e o povo vai fechar a porta, quero dizer para o senhor que o prefeito Zé do povo, acorda 

quatro horas da manhã, cinco horas da manhã já está na roça conversando e tomando café 

com o povo. Eu quero ver é como que um casal vai vir pedir voto na nossa cidade, a mãe de 

família vai lembrar, foi o senhor que tirou o mingau da boca das crianças no ano de 2002. 

Do mesmo jeito vai ter as críticas no casal, vão lembrar do mingauzinho, do todinho, do 

arroz de leite, que não tinha na escola". VEREADOR MOISÉS: “Gostaria de falar sobre o 

Projeto de Emenda que veio para essa Casa em nome de todos os vereadores, muito 

importante, em nome de todos os vereadores e que altera o artigo 154 da nossa Lei 

Orgânica. Lembro-me bem que apresentei em 2021, precisamente em 16 de agosto na 

gestão do ex-prefeito João Dantas, alterando a porcentagem que a embasa nos cobrava, na 

era 80% e esse Projeto de Lei alterava para 20% e não foi sancionada pelo prefeito da época. 

A gente aguardou no Diário oficial a sanção desse Projeto de Lei, para que a gente ganhasse 

força junto a embasa e na época não tivemos esse Projeto sancionado. Projeto esse que não 

só diminuiría a taxa da embasa, mas também aumentaria a quantidade de metros cúbicos 

fornecido pela operadora .embasa aonde a gente tinha antes dez metros cúbicos e foi
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reduzido para seis metros cúbicos. A gente sonha que esse benefício chegue a nossa 

população, principalmente a população mais carente, na próxima sessão iremos fazer o 

pedido de dispensa de interstício, para que seja votado o mais rápido possível e pedir a 

gestão é que nós vereadores estamos fazendo a nossa parte que é de preparar o Projeto, 

aprovar e entregar o município o projeto aprovado e que a gestão faça a sua que é sancionar 

para que possa virar Lei em nosso município o mais rápido possível. Sobre o processo 

movido contra a mim na última gestão, quero agradecer a presidência pela forma que 

conduziu o processo, agradecer também a Comissão nas pessoas dos vereadores Pablo, 

Neguinho e Pretinho, por analisar e ver que não era procedente e onde o processo foi 

arquivado por falta de fundamentação de provas. E não havendo mais nada a tratar o 

presidente deu por encerrado os trabalhos da 15- sessão Ordinária do ano de 2023.

ON ALVES BONFIM. 
Vice-Presidente

ADAILTON GAMA DOS SANTOS 
Vereador
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